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Na podstawie art. 122 ust. 1, art. 123 ust. 4, art. 125
ust. 6, art. 126 ust. 6, art. 129, art. 131 ust. 10, art. 132
ust. 5, art. 137, art. 138 ust. 5 ustawy z dnia 6 grudnia
2008 r. o podatku akcyzowym (Dz. U. z 2009 r. Nr 3,
poz. 11) zarzàdza si´, co nast´puje:

§ 1. Rozporzàdzenie okreÊla:

1) postacie znaków akcyzy umieszczanych na opako-
waniach jednostkowych importowanych, nabywa-
nych wewnàtrzwspólnotowo i wyprodukowanych
na terytorium kraju wyrobów tytoniowych, spiry-
tusowych i winiarskich, ich wzory i elementy zna-
ków akcyzy;

2) kryteria jakoÊciowe znaków akcyzy;

3) szczegó∏owe sposoby nanoszenia znaków akcyzy
na typowe dla wyrobów tytoniowych, spirytuso-
wych i winiarskich opakowania jednostkowe;

4) wzór wniosku o wskazanie sposobu nanoszenia
znaków akcyzy na nietypowe opakowania jednost-
kowe wyrobów akcyzowych;

5) szczegó∏owe przypadki, w których znaki akcyzy
mogà byç zdj´te z opakowaƒ jednostkowych wy-
robów akcyzowych lub z wyrobów akcyzowych,
warunki i tryb zdejmowania znaków akcyzy, wzór
wniosku o zdj´cie znaków akcyzy;

6) termin sk∏adania wst´pnego zapotrzebowania na
znaki akcyzy oraz wzór wst´pnego zapotrzebowa-
nia na znaki akcyzy;

7) wysokoÊç kwot stanowiàcych wartoÊç podatko-
wych znaków akcyzy, wysokoÊç kwot wp∏acanych
na pokrycie kosztów wytworzenia podatkowych
znaków akcyzy oraz wysokoÊç nale˝noÊci z tytu∏u
sprzeda˝y legalizacyjnych znaków akcyzy;

8) wzór wniosku o wydanie albo sprzeda˝ znaków
akcyzy oraz o wydanie upowa˝nieƒ do odbioru
znaków akcyzy oraz wzór upowa˝nienia;

9) szczegó∏owy wykaz i sposób sk∏adania dokumen-
tów za∏àczanych przez wnioskodawc´ do wniosku
o wydanie lub sprzeda˝ znaków akcyzy oraz o wy-
danie upowa˝nieƒ do odbioru znaków akcyzy;

10) sposób prowadzenia ewidencji znaków akcyzy i jej
wzór, sposób przewozu i przechowywania znaków
akcyzy oraz sposób sporzàdzania protoko∏u
stwierdzajàcego utrat´, zniszczenie, uszkodzenie,
wydanie lub zwrot znaków akcyzy, zniszczenie
uszkodzonych lub zniszczonych znaków akcyzy
oraz wzór tego protoko∏u;

11) zakres i termin dokonywania rozliczeƒ znaków ak-
cyzy pomi´dzy importerem, podmiotem dokonu-
jàcym nabycia wewnàtrzwspólnotowego oraz
przedstawicielem podatkowym a podmiotem ma-
jàcym siedzib´ poza terytorium kraju, jak równie˝
w∏aÊcicielem wyrobów akcyzowych, o którym mo-
wa w art. 13 ust. 3 ustawy z dnia 6 grudnia 2008 r.
o podatku akcyzowym, zwanej dalej „ustawà”,
a podmiotem prowadzàcym sk∏ad podatkowy;

12) sposób zwrotu znaków akcyzy;

13) normy dopuszczalnych strat znaków akcyzy po-
wsta∏ych w procesie oznaczania w stosunku do
∏àcznej liczby znaków wykorzystanych w ciàgu
miesiàca kalendarzowego do oznaczania wyro-
bów akcyzowych;

14) zespó∏ czynnoÊci, które sk∏adajà si´ na proces
oznaczania wyrobów akcyzowych znakami akcyzy.

§ 2. 1. Wprowadza si´ do oznaczania wyrobów ak-
cyzowych obj´tych obowiàzkiem oznaczania:

1) podatkowe znaki akcyzy w postaci banderol po-
datkowych;

2) legalizacyjne znaki akcyzy w postaci banderol le-
galizacyjnych.

2. Ilekroç w dalszych przepisach jest mowa o ban-
derolach bez bli˝szego okreÊlenia, nale˝y przez to ro-
zumieç banderole podatkowe i legalizacyjne.

§ 3. 1. Banderole zawierajà w szczególnoÊci ozna-
czenie serii, numer ewidencyjny, dane o rodzaju i ilo-
Êci wyrobu w opakowaniu jednostkowym oraz dat´
ich wytworzenia.

2. Wzory banderol podatkowych okreÊla za∏àcznik
nr 1 do rozporzàdzenia.

3. Wzory banderol legalizacyjnych okreÊla za∏àcz-
nik nr 2 do rozporzàdzenia.

4. Kryteria jakoÊciowe, jakim powinny odpowia-
daç banderole, okreÊla za∏àcznik nr 3 do rozporzàdze-
nia.

§ 4. 1. Banderole sà nanoszone na opakowania
jednostkowe wyrobów akcyzowych, w sposób okreÊ-
lony w za∏àczniku nr 4 do rozporzàdzenia, z tym ˝e
banderole legalizacyjne sà nanoszone na opakowania
jednostkowe w istniejàcym stanie tych opakowaƒ.

2. Wzór wniosku o wskazanie sposobu nanoszenia
banderol na nietypowe opakowania jednostkowe wy-
robów akcyzowych, inne ni˝ wymienione w za∏àczni-
ku nr 4 do rozporzàdzenia, okreÊla za∏àcznik nr 5 do
rozporzàdzenia.
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ROZPORZÑDZENIE MINISTRA FINANSÓW1)

z dnia 24 lutego 2009 r.

w sprawie oznaczania wyrobów akcyzowych znakami akcyzy

———————
1) Minister Finansów kieruje dzia∏em administracji rzàdowej

— finanse publiczne, na podstawie § 1 ust. 2 pkt 2 rozpo-
rzàdzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 16 listopada
2007 r. w sprawie szczegó∏owego zakresu dzia∏ania Mini-
stra Finansów (Dz. U. Nr 216, poz. 1592).
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§ 5. 1. Banderole naniesione na opakowania jed-
nostkowe wyrobów akcyzowych lub na wyroby akcyzo-
we mogà byç z nich zdj´te po uzyskaniu zgody w∏aÊ-
ciwego naczelnika urz´du celnego, w przypadku gdy:

1) wyroby akcyzowe majà byç zwrócone do podmio-
tu zagranicznego, od którego zosta∏y otrzymane
w zwiàzku z wadami fizycznymi wyrobów, lub 

2) wyroby akcyzowe przeznaczone sà na eksport lub
do dostawy wewnàtrzwspólnotowej.

2. Wzór wniosku o zdj´cie banderol okreÊla za∏àcz-
nik nr 6 do rozporzàdzenia.

3. Zdj´cia banderol dokonuje si´ po pisemnym
powiadomieniu w∏aÊciwego naczelnika urz´du celne-
go o zamiarze ich zdj´cia. Pisemnego powiadomienia
nale˝y dokonaç w terminie co najmniej 3 dni przed
planowanym dniem wydania wyrobów akcyzowych
w celu dokonania ich zwrotu do podmiotu zagranicz-
nego lub dokonania eksportu albo dostawy we-
wnàtrzwspólnotowej.

4. Pisemne powiadomienie, o którym mowa
w ust. 3, zawiera informacje o rodzaju i iloÊci wyro-
bów akcyzowych, z których majà byç zdj´te bandero-
le, oraz o terminie zdj´cia banderol i wydania wyro-
bów akcyzowych.

5. Zdj´cie banderol odbywa si´ w obecnoÊci upo-
wa˝nionego na podstawie odr´bnych przepisów pra-
cownika organu podatkowego.

6. Zdj´cie banderol potwierdza si´ protoko∏em
podpisanym przez dwie osoby reprezentujàce wnios-
kodawc´ albo przez jednà osob´, je˝eli zapewnienie
reprezentacji dwuosobowej nie jest mo˝liwe, oraz
przez obecnego przy tych czynnoÊciach upowa˝nione-
go na podstawie odr´bnych przepisów pracownika
organu podatkowego.

7. Protokó∏ potwierdzajàcy zdj´cie banderol powi-
nien okreÊlaç miejsce i dat´ dokonania czynnoÊci, ro-
dzaj i liczb´ banderol oraz oznaczenie serii i numeru
ewidencyjnego banderol, pozwalajàce na ich identyfi-
kacj´, przyczyn´ zdj´cia banderol, a tak˝e strony czyn-
noÊci i nazwiska osób w niej uczestniczàcych oraz ich
podpisy.

8. Kopia protoko∏u potwierdzajàcego zdj´cie ban-
derol przekazywana jest do wytwórcy banderol,
w przypadku gdy banderole zdj´te z opakowaƒ jed-
nostkowych wyrobów akcyzowych lub z wyrobów ak-
cyzowych zwracane sà wytwórcy, natomiast w przy-
padku zniszczenia zdj´tych banderol kopia ta przeka-
zywana jest wraz z kopià protoko∏u zniszczenia bande-
rol do w∏aÊciwego naczelnika urz´du celnego.

§ 6. 1. Podmiot obowiàzany do oznaczania wyro-
bów akcyzowych znakami akcyzy sk∏ada w urz´dzie
obs∏ugujàcym ministra w∏aÊciwego do spraw finan-
sów publicznych wst´pne zapotrzebowanie na bande-
role na rok kalendarzowy w terminie do dnia 30 paê-
dziernika roku poprzedzajàcego rok, na który sk∏adane
jest wst´pne zapotrzebowanie.

2. Wzór wst´pnego zapotrzebowania okreÊla za-
∏àcznik nr 7 do rozporzàdzenia.

§ 7. 1. WysokoÊç kwot stanowiàcych wartoÊç ban-
derol podatkowych wp∏acanych w celu ich otrzyma-
nia okreÊla za∏àcznik nr 8 do rozporzàdzenia.

2. WysokoÊç kwot wp∏acanych na pokrycie kosz-
tów wytworzenia banderol podatkowych okreÊla za-
∏àcznik nr 9 do rozporzàdzenia.

3. WysokoÊç nale˝noÊci z tytu∏u sprzeda˝y bande-
rol legalizacyjnych okreÊla za∏àcznik nr 10 do rozpo-
rzàdzenia.

4. W przypadku gdy wysokoÊç kwoty stanowiàcej
wartoÊç banderol podatkowych jest równa wysokoÊ-
ci podatku akcyzowego albo przewy˝sza wysokoÊç
podatku akcyzowego od wyrobu akcyzowego podle-
gajàcego oznaczaniu tà banderolà, wówczas wyso-
koÊç kwoty stanowiàcej wartoÊç banderol podatko-
wych wynosi 80 % wysokoÊci podatku akcyzowego
od tego wyrobu.

§ 8. 1. Wnioskodawca, sk∏adajàc wniosek o wyda-
nie albo sprzeda˝ banderol oraz wydanie upowa˝nieƒ
do odbioru banderol do w∏aÊciwego naczelnika urz´-
du celnego w sprawach znaków akcyzy, za∏àcza odpo-
wiednio:

1) zaÊwiadczenie organu podatkowego o niezalega-
niu lub stwierdzeniu zaleg∏oÊci w podatkach do-
chodowych, podatku od towarów i us∏ug oraz po-
datku akcyzowym;

2) kopi´ odpisu z rejestru przedsi´biorców w Krajo-
wym Rejestrze Sàdowym albo kopi´ zaÊwiadcze-
nia o wpisie do Ewidencji Dzia∏alnoÊci Gospodar-
czej;

3) kopi´ potwierdzenia przyj´cia zg∏oszenia rejestra-
cyjnego podatnika podatku akcyzowego;

4) kopi´ wpisu do rejestru przedsi´biorców wykonu-
jàcych dzia∏alnoÊç regulowanà w rozumieniu prze-
pisów ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie
dzia∏alnoÊci gospodarczej (Dz. U. z 2007 r. Nr 155,
poz. 1095, z póên. zm.2)) lub kopi´ zezwolenia na
obrót wyrobami obj´tymi obowiàzkiem uzyskania
takiego zezwolenia;

5) kopi´ zg∏oszenia o planowanym nabyciu we-
wnàtrzwspólnotowym, o którym mowa w art. 78
ust. 1 pkt 1 ustawy;

6) kopi´ potwierdzenia z∏o˝enia zabezpieczenia na-
le˝noÊci podatkowych wymaganego na podsta-
wie odr´bnych przepisów;

7) kopi´ zezwolenia na:

a) prowadzenie sk∏adu podatkowego,

b) nabywanie wyrobów akcyzowych jako zareje-
strowany handlowiec,

c) nabycie wyrobów akcyzowych jako niezareje-
strowany handlowiec,

———————
2) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zosta∏y

og∏oszone w Dz. U. z 2007 r. Nr 180, poz. 1280, z 2008 r.
Nr 70, poz. 416, Nr 116, poz. 732, Nr 141, poz. 888, Nr 171,
poz. 1056 i Nr 216, poz. 1367 oraz z 2009 r. Nr 3, poz. 11
i Nr 18, poz. 97.
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d) wykonywanie czynnoÊci w charakterze przed-
stawiciela podatkowego,

e) wyprowadzanie wyrobów akcyzowych z cudze-
go sk∏adu podatkowego poza procedurà zawie-
szenia poboru akcyzy, o którym mowa w art. 54
ust. 1 ustawy;

8) kopi´ spisu wyrobów, o którym mowa w art. 116
ust. 5 ustawy, potwierdzonego przez w∏aÊciwego
naczelnika urz´du celnego.

2. Orygina∏y dokumentów, o których mowa
w ust. 1 pkt 2—8, sà okazywane w∏aÊciwemu naczel-
nikowi urz´du celnego w sprawach znaków akcyzy
przed wydaniem decyzji, o której mowa w art. 126
ust. 1 ustawy. Dokumenty, o których mowa w ust. 1,
powinny zawieraç dane aktualne w dniu sk∏adania
wniosku.

3. W przypadku gdy wnioskodawca sk∏ada kolejny
wniosek, w terminie nie d∏u˝szym ni˝ 3 miesiàce od
z∏o˝enia poprzedniego wniosku, nie stosuje si´ prze-
pisów ust. 1 i 2, pod warunkiem ˝e wnioskodawca z∏o-
˝y oÊwiadczenie, i˝ informacje wynikajàce z uprzednio
z∏o˝onych lub okazanych dokumentów oraz stany fak-
tyczne lub prawne, których te dokumenty dotyczà, nie
uleg∏y zmianie. Nie dotyczy to informacji oraz stanów
faktycznych lub prawnych zawartych w dokumentach,
których termin wa˝noÊci up∏ynà∏ zgodnie z przepisami
regulujàcymi ich wydawanie oraz dokumentu, o któ-
rym mowa w ust. 1 pkt 1.

4. Do wniosku z∏o˝onego po up∏ywie trzech mie-
si´cy od dnia z∏o˝enia poprzedniego wniosku stosuje
si´ odpowiednio przepisy ust. 1 i 2.

5. Wzór wniosku o wydanie albo sprzeda˝ bande-
rol oraz wydanie upowa˝nieƒ do odbioru banderol
okreÊla za∏àcznik nr 11 do rozporzàdzenia.

6. Wzór upowa˝nienia do odbioru banderol okreÊ-
la za∏àcznik nr 12 do rozporzàdzenia.

§ 9. 1. Podmioty obowiàzane do oznaczania wyro-
bów akcyzowych znakami akcyzy oraz podmiot pro-
wadzàcy sk∏ad podatkowy, w którym magazynowane
sà wyroby akcyzowe w∏aÊciciela, o którym mowa
w art. 13 ust. 3 ustawy, prowadzà ewidencj´ wyda-
nych, wykorzystanych do naniesienia, uszkodzonych,
zniszczonych, utraconych oraz zwróconych banderol,
zwanà dalej „ewidencjà”.

2. Przed rozpocz´ciem wype∏niania ewidencji pro-
wadzonej w formie papierowej ka˝da jej strona jest
numerowana i parafowana przez podmiot obowiàza-
ny do prowadzenia ewidencji oraz jest opatrzona pie-
cz´cià w∏aÊciwego naczelnika urz´du celnego.

3. Ewidencja w formie elektronicznej prowadzona
jest zgodnie z pisemnà instrukcjà obs∏ugi programu
komputerowego wykorzystywanego do prowadzenia
tej ewidencji i w taki sposób, aby:

1) umo˝liwia∏a wglàd w treÊç dokonywanych wpi-
sów oraz ochron´ przechowywanych danych
przed zniekszta∏ceniem lub utratà;

2) umo˝liwia∏a dokonywanie korekty danych opa-
trzonej adnotacjà osoby dokonujàcej tej korekty
oraz datà jej dokonania;

3) pozwala∏a na drukowanie wpisów w porzàdku
chronologicznym;

4) uniemo˝liwia∏a usuwanie wpisów.

4. Podmiot prowadzàcy ewidencj´ w formie elek-
tronicznej przechowuje kopi´ ewidencji zapisanà na
informatycznych noÊnikach danych, w sposób zapew-
niajàcy ochron´ przechowywanych danych przed
zniekszta∏ceniem lub utratà lub w formie wydruku.

5. Ewidencja banderol jest prowadzona odr´bnie
dla ka˝dej serii banderol.

6. Wpisów do ewidencji nale˝y dokonywaç na bie-
˝àco. Przez bie˝àce dokonywanie wpisów rozumie si´
dokonywanie wpisów w dniu wystàpienia zdarzeƒ
uzasadniajàcych ich dokonanie lub najpóêniej w dniu
ujawnienia tych zdarzeƒ.

7. Wpisów do ewidencji nale˝y dokonywaç w spo-
sób trwa∏y i wyraêny. Zmian i poprawek w ewidencji
dokonuje si´ w taki sposób, aby przekreÊlony tekst
pierwotny pozosta∏ czytelny. W przypadku ewidencji
prowadzonej w formie papierowej ka˝dà zmian´ lub
poprawk´ nale˝y potwierdziç podpisem osoby doko-
nujàcej zmiany lub poprawki z podaniem daty jej
wprowadzenia, a w przypadku ewidencji prowadzonej
w formie elektronicznej opatrzyç adnotacjà osoby do-
konujàcej zmiany lub poprawki z podaniem daty jej
wprowadzenia.

8. Podmioty obowiàzane do prowadzenia ewiden-
cji ostatniego dnia ka˝dego miesiàca dokonujà podsu-
mowania wydanych, wykorzystanych do naniesienia,
uszkodzonych, zniszczonych, utraconych oraz zwróco-
nych banderol, w rachunku narastajàcym. Stan na ko-
niec roku kalendarzowego przenosi si´ do ewidencji
na nast´pny rok kalendarzowy jako stan poczàtkowy.

9. Jako wydanie wpisuje si´ w ewidencji tak˝e
otrzymanie, na podstawie upowa˝nieƒ w∏aÊciwych
naczelników urz´dów celnych w sprawach znaków ak-
cyzy, nowych banderol w zamian za banderole utraco-
ne, uszkodzone lub zniszczone w procesie oznaczania
wyrobów akcyzowych w ramach dopuszczalnych
norm strat banderol w stosunku do ∏àcznej liczby ban-
derol wykorzystanych w ciàgu miesiàca kalendarzo-
wego do oznaczania wyrobów akcyzowych.

10. Wzór ewidencji prowadzonej przez podmioty
obowiàzane do oznaczania wyrobów akcyzowych
znakami akcyzy okreÊla za∏àcznik nr 13 do rozporzà-
dzenia.

11. Wzór ewidencji prowadzonej przez podmiot
prowadzàcy sk∏ad podatkowy, w którym magazyno-
wane sà wyroby akcyzowe w∏aÊciciela, o którym mo-
wa w art. 13 ust. 3 ustawy, okreÊla za∏àcznik nr 14 do
rozporzàdzenia.

§ 10. 1. Przechowywanie oraz przewóz banderol
wymaga zapewnienia odpowiednich Êrodków trans-
portu, pomieszczeƒ, urzàdzeƒ s∏u˝àcych do przecho-
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wywania, w szczególnoÊci skarbców lub kas pancer-
nych, oraz ochrony w sposób przyj´ty przy przecho-
wywaniu i transporcie wartoÊci pieni´˝nych.

2. Dost´p do pomieszczeƒ i urzàdzeƒ s∏u˝àcych do
przechowywania banderol mogà mieç wy∏àcznie oso-
by imiennie do tego upowa˝nione.

3. Ârodek transportu oraz pomieszczenia i urzà-
dzenia s∏u˝àce do przechowywania banderol sà plom-
bowane przez osoby upowa˝nione, niezale˝nie od
stosowanych zabezpieczeƒ przed kradzie˝à, uszkodze-
niem, zniszczeniem oraz utratà banderol.

4. Zdj´cie plomby nast´puje ka˝dorazowo w obec-
noÊci co najmniej dwóch osób. W przypadku stwier-
dzenia naruszenia lub uszkodzenia stanu plomby spo-
rzàdza si´ protokó∏ oraz przeprowadza spis z natury
banderol.

§ 11. 1. Utrata, zniszczenie lub uszkodzenie oraz
zniszczenie uszkodzonych lub zniszczonych banderol
potwierdzane jest protoko∏em podpisanym przez
dwie osoby reprezentujàce podmiot obowiàzany do
oznaczania wyrobów akcyzowych znakami akcyzy al-
bo przez jednà osob´, je˝eli zapewnienie reprezentacji
dwuosobowej nie jest mo˝liwe, oraz przez obecnego
przy tych zdarzeniach upowa˝nionego na podstawie
odr´bnych przepisów pracownika organu podatkowe-
go.

2. Wzór protoko∏u okreÊla za∏àcznik nr 15 do roz-
porzàdzenia.

§ 12. 1. Importer, podmiot dokonujàcy nabycia
wewnàtrzwspólnotowego oraz przedstawiciel podat-
kowy jest obowiàzany uzyskaç od podmiotu zagra-
nicznego dokument rozliczeniowy z przekazanych mu
banderol, z uwzgl´dnieniem rodzaju, serii, roku wy-
tworzenia, numeru ewidencyjnego i liczby banderol
przekazanych w celu naniesienia na opakowania jed-
nostkowe wyrobów akcyzowych, wykorzystanych do
naniesienia, uszkodzonych, zniszczonych, utraconych
lub niewykorzystanych, niezw∏ocznie po otrzymaniu
wyrobów, nie póêniej jednak ni˝ w terminie trzech
miesi´cy od dnia wydania banderol podmiotowi za-
granicznemu majàcemu siedzib´ poza terytorium kra-
ju. Dokument ten stanowi podstaw´ dokonania odpo-
wiednich wpisów do ewidencji.

2. W∏aÊciciel wyrobów akcyzowych, o którym mo-
wa w art. 13 ust. 3 ustawy, jest obowiàzany uzyskaç
od podmiotu prowadzàcego sk∏ad podatkowy doku-
ment rozliczeniowy z przekazanych mu banderol,
z uwzgl´dnieniem rodzaju, serii, roku wytworzenia,
numeru ewidencyjnego i liczby banderol przekaza-
nych w celu naniesienia na opakowania jednostkowe
wyrobów akcyzowych, wykorzystanych do naniesie-
nia, uszkodzonych, zniszczonych, utraconych lub nie-
wykorzystanych:

1) w terminie 7 dni od dnia naniesienia banderol —
w przypadku oznaczania wyrobów akcyzowych
w sk∏adzie podatkowym na terytorium kraju;

2) niezw∏ocznie po wyprowadzeniu wyrobów akcy-
zowych ze sk∏adu podatkowego, nie póêniej jed-
nak ni˝ w terminie trzech miesi´cy od dnia wyda-

nia banderol podmiotowi prowadzàcemu sk∏ad
podatkowy — w przypadku oznaczania wyrobów
akcyzowych w sk∏adzie podatkowym na teryto-
rium paƒstwa cz∏onkowskiego.

§ 13. 1. Z ka˝dorazowego wydania lub zwrotu ban-
derol pomi´dzy:

1) wytwórcà banderol a w∏aÊciwym naczelnikiem
urz´du celnego w sprawach znaków akcyzy,

2) wytwórcà banderol a podmiotem obowiàzanym
do oznaczania wyrobów akcyzowych znakami ak-
cyzy,

3) w∏aÊciwym naczelnikiem urz´du celnego w spra-
wach znaków akcyzy a podmiotem obowiàzanym
do oznaczania wyrobów akcyzowych znakami ak-
cyzy,

4) w∏aÊcicielem wyrobów akcyzowych, o którym mo-
wa w art. 13 ust. 3 ustawy, a podmiotem prowa-
dzàcym sk∏ad podatkowy na terytorium kraju

— sporzàdza si´ protokó∏ zdawczo-odbiorczy.

2. Wzór protoko∏u, o którym mowa w ust. 1, okreÊ-
la za∏àcznik nr 16 do rozporzàdzenia.

3. Protokó∏, o którym mowa w ust. 1, podpisujà
dwie osoby reprezentujàce ka˝dà ze stron dokonujà-
cych czynnoÊci obj´tych protoko∏em, a je˝eli zapew-
nienie przez strony reprezentacji dwuosobowej nie
jest mo˝liwe — przez jednà osob´ z ka˝dej strony.

4. Kopia protoko∏u, w przypadku, o którym mowa
w ust. 1 pkt 2, jest sk∏adana przez podmiot obowiàza-
ny do oznaczania wyrobów akcyzowych do w∏aÊciwe-
go naczelnika urz´du celnego w sprawach znaków ak-
cyzy.

5. Przepisy ust. 1—3 stosuje si´ odpowiednio do
wydawania oraz zwrotu banderol wykorzystywanych
w procesie oznaczania wyrobów akcyzowych na tery-
torium kraju u podmiotu dokonujàcego oznaczania
wyrobów akcyzowych.

6. Fizyczne wydanie lub zwrot banderol nast´puje
niezw∏ocznie po podpisaniu protoko∏u, o którym mo-
wa w ust. 1.

§ 14. 1. Dopuszczalne miesi´czne straty banderol
powsta∏e w procesie oznaczania wyrobów akcyzo-
wych na terytorium kraju w stosunku do ∏àcznej licz-
by banderol wykorzystanych w ciàgu miesiàca kalen-
darzowego mogà wynosiç najwy˝ej dla poszczegól-
nych rodzajów wyrobów:

1) 0,5 % — dla opakowaƒ jednostkowych wyrobów
spirytusowych;

2) 0,5 % — dla opakowaƒ jednostkowych wyrobów
tytoniowych;

3) 0,5 % — dla opakowaƒ jednostkowych wyrobów
winiarskich.

2. Oznaczanie wyrobów akcyzowych znakami ak-
cyzy polega na naniesieniu, z u˝yciem odpowiednie-
go kleju, wa˝nej i nieuszkodzonej banderoli na opako-
wanie jednostkowe wyrobu akcyzowego podlegajàce-
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go oznaczaniu tà banderolà, niezale˝nie od miejsca
i metody oznaczania. W przypadku oznaczania wyro-
bów akcyzowych banderolami na zautomatyzowanej
linii technologicznej do procesu oznaczania nale˝y za-
liczyç tak˝e czynnoÊci w∏o˝enia banderol do urzàdze-
nia banderolujàcego oraz nast´pujàce ∏àcznie, bezpo-
Êrednio po oznaczaniu, zautomatyzowane czynnoÊci
przemieszczenia opakowania wyrobu akcyzowego do
koƒca linii technologicznej, zdj´cia opakowania jed-
nostkowego wyrobu akcyzowego z tej linii i jednocze-
snego w∏o˝enia go do opakowania zbiorczego.

§ 15. Wnioski o wydanie decyzji w sprawie wyda-
nia albo sprzeda˝y banderol na wyroby spirytusowe
lub winiarskie oraz wydania upowa˝nienia do odbio-
ru banderol na wyroby spirytusowe lub winiarskie,
których wzory zosta∏y okreÊlone w za∏àcznikach nr 2

i 3 do rozporzàdzenia Ministra Finansów z dnia
19 kwietnia 2004 r. w sprawie oznaczania wyrobów
akcyzowych znakami akcyzy (Dz. U. Nr 80, poz. 742,
z póên. zm.3)), w brzmieniu obowiàzujàcym przed
dniem 5 grudnia 2008 r., nierozpatrzone do dnia 28 lu-
tego 2009 r., traktuje si´ jako wnioski o wydanie decy-
zji w sprawie wydania albo sprzeda˝y banderol na
wyroby spirytusowe lub winiarskie oraz wydania upo-
wa˝nienia do odbioru banderol na wyroby spirytuso-
we lub winiarskie, których wzory zosta∏y okreÊlone
w za∏àcznikach nr 1 i 2 do niniejszego rozporzàdzenia.

§ 16. Rozporzàdzenie wchodzi w ˝ycie z dniem
1 marca 2009 r.4)

Minister Finansów: J. Vincent-Rostowski

———————
3) Zmiany wymienionego rozporzàdzenia zosta∏y og∏oszone w Dz. U. z 2004 r. Nr 167, poz. 1750 i Nr 180, poz. 1871, z 2005 r.

Nr 242, poz. 2040, z 2007 r. Nr 236, poz. 1739 oraz z 2008 r. Nr 208, poz. 1309.
4) Zakres spraw regulowany niniejszym rozporzàdzeniem by∏ poprzednio uregulowany w rozporzàdzeniu Ministra Finansów

z dnia 19 kwietnia 2004 r. w sprawie oznaczania wyrobów akcyzowych znakami akcyzy (Dz. U. Nr 80, poz. 742, Nr 167,
poz. 1750 i Nr 180, poz. 1871, z 2005 r. Nr 242, poz. 2040, z 2007 r. Nr 236, poz. 1739 oraz z 2008 r. Nr 208, poz. 1309), któ-
re traci moc z dniem 1 marca 2009 r. w zwiàzku z wejÊciem w ˝ycie ustawy z dnia 6 grudnia 2008 r. o podatku akcyzowym
(Dz. U. z 2009 r. Nr 3, poz. 11).
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Za∏àczniki do rozporzàdzenia Ministra Finansów
z dnia 24 lutego 2009 r. (poz. 250)

Za∏àcznik nr 1

WZORY BANDEROL PODATKOWYCH NA OPAKOWANIA JEDNOSTKOWE IMPORTOWANYCH, 
NABYWANYCH WEWNÑTRZWSPÓLNOTOWO I WYPRODUKOWANYCH NA TERYTORIUM KRAJU 

WYROBÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW, TYTONIU), SPIRYTUSOWYCH I WINIARSKICH

I. Wzór banderoli podatkowej na opakowania jednostkowe importowanych, nabywanych wewnàtrzwspólno-
towo wyrobów tytoniowych (papierosów)

Rys.

II. Wzór banderoli podatkowej na opakowania jednostkowe importowanych, nabywanych wewnàtrzwspól-
notowo wyrobów tytoniowych (tytoniu)

Rys.

III. Wzory banderol podatkowych na opakowania jednostkowe importowanych, nabywanych wewnàtrz-
wspólnotowo wyrobów spirytusowych

1. Opakowania o pojemnoÊci do 0,2 l w∏àcznie

Rys.1

2. Opakowania o pojemnoÊci powy˝ej 0,2 l

Rys.2
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IV. Wzory banderol podatkowych na opakowania jednostkowe importowanych, nabywanych wewnàtrz-
wspólnotowo wyrobów winiarskich

1. Opakowania o pojemnoÊci do 0,5 l w∏àcznie

Rys. 1

2. Opakowania o pojemnoÊci powy˝ej 0,5 l

Rys. 2

V. Wzór banderoli podatkowej na opakowania jednostkowe wyprodukowanych na terytorium kraju wyro-
bów tytoniowych (papierosów)

Rys.

VI. Wzór banderoli podatkowej na opakowania jednostkowe wyprodukowanych na terytorium kraju wyro-
bów tytoniowych (tytoniu)

Rys.

VII. Wzory banderol podatkowych na opakowania jednostkowe wyprodukowanych na terytorium kraju wy-
robów spirytusowych

1. Opakowania o pojemnoÊci do 0,2 l w∏àcznie

Rys. 1



Dziennik Ustaw Nr 32 — 2970 — Poz. 250

2. Opakowania o pojemnoÊci powy˝ej 0,2 l

Rys. 2

VIII. Wzory banderol podatkowych na opakowania jednostkowe wyprodukowanych na terytorium kraju wy-
robów winiarskich

1. Opakowania o pojemnoÊci do 0,5 l w∏àcznie

Rys. 1

2. Opakowania o pojemnoÊci powy˝ej 0,5 l

Rys. 2

ObjaÊnienia:
1. Banderole podatkowe wed∏ug wzorów okreÊlonych w poz. I—VIII stosujà odpowiednio podmioty prowadzàce sk∏ady po-

datkowe, importerzy, przedstawiciele podatkowi, podmioty dokonujàce nabycia wewnàtrzwspólnotowego wyrobów ak-
cyzowych podlegajàcych obowiàzkowi oznaczania, podmioty dokonujàce produkcji wyrobów akcyzowych, o których mo-
wa w art. 47 ust. 1 pkt 1, 2, 4 i 5 ustawy, oraz w∏aÊciciele wyrobów akcyzowych, o których mowa w art. 13 ust. 3 ustawy.

2. Banderole podatkowe wed∏ug wzorów okreÊlonych w poz. I—VIII stosuje si´ tak˝e do oznaczania innych opakowaƒ jed-
nostkowych wyrobów akcyzowych ni˝ wymienione w za∏àczniku nr 4 do rozporzàdzenia.
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OPIS WZORÓW BANDEROL PODATKOWYCH NA OPAKOWANIA JEDNOSTKOWE IMPORTOWANYCH, 
NABYWANYCH WEWNÑTRZWSPÓLNOTOWO I WYPRODUKOWANYCH NA TERYTORIUM KRAJU 

WYROBÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW, TYTONIU), SPIRYTUSOWYCH I WINIARSKICH1), 3)
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ObjaÊnienia:
1) Wzory sà przedstawione w skali 1:1 i zawierajà przyk∏adowy rok wytworzenia banderoli.
2) Banderola ka˝dego poszczególnego rodzaju ma w ramach roku kalendarzowego kolejny numer ewidencyjny przedsta-

wiony przyk∏adowo w postaci wyzerowanej. Cyfry numeru ewidencyjnego dla wszystkich banderol majà wysokoÊç
1,9 mm.

3) Zmiany innych w∏aÊciwoÊci wzorów banderol papierowych ni˝ w∏aÊciwoÊci okreÊlone w tym za∏àczniku oraz zmiany ro-
ku wytworzenia i numerów ewidencyjnych banderol nie stanowià zmiany wzorów banderol.

4) Dopuszcza si´ mo˝liwoÊç perforacji w procesie oznaczania banderol umieszczonych na twardych opakowaniach jednost-
kowych wyrobów tytoniowych (papierosów) w taki sposób, aby naci´cie powierzchni banderoli przebiega∏o po linii
wieczka.
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Rys.

II. Wzór banderoli legalizacyjnej na opakowania jednostkowe wyrobów tytoniowych (tytoniu)

Za∏àcznik nr 2

WZORY BANDEROL LEGALIZACYJNYCH NA OPAKOWANIA JEDNOSTKOWE IMPORTOWANYCH, 
NABYWANYCH WEWNÑTRZWSPÓLNOTOWO I WYPRODUKOWANYCH NA TERYTORIUM KRAJU 

WYROBÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW, TYTONIU), SPIRYTUSOWYCH I WINIARSKICH 

I. Wzór banderoli legalizacyjnej na opakowania jednostkowe wyrobów tytoniowych (papierosów)

Rys.

III. Wzory banderol legalizacyjnych na opakowania jednostkowe wyrobów spirytusowych

1. Opakowania o pojemnoÊci do 0,2 l w∏àcznie

Rys. 1

2. Opakowania o pojemnoÊci powy˝ej 0,2 l

Rys. 2
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IV. Wzory banderol legalizacyjnych na opakowania jednostkowe wyrobów winiarskich

1. Opakowania o pojemnoÊci do 0,5 l w∏àcznie

Rys. 1

2. Opakowania o pojemnoÊci powy˝ej 0,5 l

Rys. 2

ObjaÊnienia:
1. Banderole legalizacyjne wed∏ug wzorów okreÊlonych w poz. I—IV stosujà podmioty posiadajàce wyroby nieoznaczone,

oznaczone nieprawid∏owo lub nieodpowiednimi znakami akcyzy, w szczególnoÊci znakami uszkodzonymi, które to wyro-
by wyst´pujà poza procedurà zawieszenia poboru akcyzy.

2. Banderole legalizacyjne wed∏ug wzorów okreÊlonych w poz. III i IV stosujà podmioty, które przelewajà wyroby spirytuso-
we lub winiarskie, od których zap∏acono akcyz´, z opakowaƒ jednostkowych oznaczonych banderolami w inne opakowa-
nia jednostkowe.

3. Banderole legalizacyjne wed∏ug wzorów okreÊlonych w poz. I—IV stosuje si´ tak˝e do oznaczania innych opakowaƒ jed-
nostkowych wyrobów akcyzowych ni˝ wymienione w za∏àczniku nr 4 do rozporzàdzenia.
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OPIS WZORÓW BANDEROL LEGALIZACYJNYCH NA OPAKOWANIA JEDNOSTKOWE IMPORTOWANYCH,
NABYWANYCH WEWNÑTRZWSPÓLNOTOWO I WYPRODUKOWANYCH NA TERYTORIUM KRAJU 

WYROBÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW, TYTONIU), SPIRYTUSOWYCH I WINIARSKICH1), 3)
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ObjaÊnienia:
1) Wzory sà przedstawione w skali 1:1 i zawierajà przyk∏adowy rok wytworzenia banderoli.
2) Banderola ka˝dego poszczególnego rodzaju ma w ramach roku kalendarzowego kolejny numer ewidencyjny przedsta-

wiony przyk∏adowo w postaci wyzerowanej. Cyfry numeru ewidencyjnego dla wszystkich banderol majà wysokoÊç
1,9 mm.

3) Zmiany innych w∏aÊciwoÊci wzorów banderol papierowych ni˝ w∏aÊciwoÊci okreÊlone w tym za∏àczniku oraz zmiany ro-
ku wytworzenia i numerów ewidencyjnych banderol nie stanowià zmiany wzorów banderol.

4) Dopuszcza si´ mo˝liwoÊç perforacji w procesie oznaczania banderol umieszczonych na twardych opakowaniach jednost-
kowych wyrobów tytoniowych (papierosów) w taki sposób, aby naci´cie powierzchni banderoli przebiega∏o po linii
wieczka.
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Banderole na opakowania jednostkowe importo-
wanych, nabywanych wewnàtrzwspólnotowo i wy-
produkowanych na terytorium kraju wyrobów tyto-
niowych (papierosów, tytoniu), spirytusowych i wi-
niarskich oraz odpowiednio banderole próbne powin-
ny spe∏niaç nast´pujàce kryteria jakoÊciowe, tj. po-
winny byç:

1) pokrojone wed∏ug ustalonych wymiarów z do-
k∏adnoÊcià ±0,2 mm, z dopuszczalnym odchyle-
niem od prostopad∏oÊci, które nie mo˝e byç wi´k-
sze ni˝ 0,6 mm,

2) niezmienne pod wzgl´dem w∏aÊciwoÊci kolory-
stycznych, przez co najmniej 12 miesi´cy od daty
wytworzenia banderol przy temperaturze przecho-
wywania 22 °C i wilgotnoÊci wzgl´dnej 60 %,

3) wydrukowane z dopuszczalnym odchyleniem ele-
mentów offsetowych, wkl´s∏odrukowych lub in-
nych, wynoszàcym nie wi´cej ni˝ 1,5 mm w sto-
sunku do tych elementów na banderolach wzorco-
wych, pod warunkiem niezachodzenia na siebie
tych elementów,

4) z numeracjà, która nie mo˝e wyst´powaç na in-
nych elementach graficznych ni˝ t∏o, z wyjàtkiem
banderol na opakowania jednostkowe wyrobów
winiarskich o pojemnoÊci do 0,5 l i banderol na
opakowania jednostkowe wyrobów tytoniowych
(papierosów, tytoniu), gdzie cz´Êciowo mo˝e byç
umieszczona na fragmencie rozety.

Kryteria jakoÊciowe arkuszy banderol sà nast´-
pujàce:
1) arkusze banderol na opakowania jednostkowe

wyrobów tytoniowych (papierosy, tytoƒ): format
510 x 700 mm (z tolerancjà ± 1,5 mm), 315 sztuk
banderol na ka˝dym arkuszu (15 rz´dów po
21 sztuk banderol w ka˝dym rz´dzie),

2) arkusze banderol na opakowania jednostkowe
wyrobów spirytusowych o pojemnoÊci do 0,2 l:
format 410 x 450 mm (z tolerancjà ± 2,0 mm),
240 sztuk banderol na ka˝dym arkuszu (8 rz´dów
po 30 sztuk w ka˝dym rz´dzie),

3) arkusze banderol na opakowania jednostkowe
wyrobów spirytusowych o pojemnoÊci powy˝ej
0,2 l: format 510 x 680 mm (z tolerancjà ± 2,0 mm),
203 sztuk banderol na ka˝dym arkuszu (7 rz´dów
po 29 sztuk w ka˝dym rz´dzie),

4) arkusze banderol na opakowania jednostkowe
wyrobów winiarskich o pojemnoÊci do 0,5 l: for-
mat 480 x 700 mm (z tolerancjà ± 1,5 mm),
180 sztuk banderol na ka˝dym arkuszu (6 rz´dów
po 30 sztuk w ka˝dym rz´dzie),

5) arkusze banderol na opakowania jednostkowe
wyrobów winiarskich o pojemnoÊci powy˝ej 0,5 l:
format 480 x 680 mm (z tolerancjà ± 1,5 mm),
100 sztuk banderol na ka˝dym arkuszu (4 rz´dy po
25 sztuk w ka˝dym rz´dzie).

Parametry banderol umieszczonych na arkuszach
sà zgodne z kryteriami jakoÊciowymi okreÊlonymi
w stosunku do banderol pokrojonych.

Nie sà dopuszczalne inne odst´pstwa od ustalo-
nych powy˝ej.

Za∏àcznik nr 3

KRYTERIA JAKOÂCIOWE BANDEROL PODATKOWYCH I LEGALIZACYJNYCH NA OPAKOWANIA 
JEDNOSTKOWE IMPORTOWANYCH, NABYWANYCH WEWNÑTRZWSPÓLNOTOWO 

I WYPRODUKOWANYCH NA TERYTORIUM KRAJU WYROBÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW, TYTONIU),
SPIRYTUSOWYCH I WINIARSKICH
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Rysunek 1 przedstawia sposób umocowania odpo-
wiednim klejem banderoli:
— podatkowej o wymiarach 45 x 22 mm bezpoÊred-

nio na twardym opakowaniu jednostkowym papie-
rosów (pod celofanem), u góry z ty∏u i z boku opa-
kowania, w kszta∏cie litery „L” po∏o˝onej poziomo
do wysokoÊci opakowania,

— legalizacyjnej o wymiarach 45 x 22 mm na twar-
dym opakowaniu jednostkowym papierosów u gó-
ry z ty∏u i z boku opakowania jednostkowego pa-
pierosów, w kszta∏cie litery „L” po∏o˝onej poziomo
do wysokoÊci opakowania. Banderola legalizacyjna
nanoszona jest na istniejàcy stan opakowania jed-
nostkowego.

Rysunek 2 przedstawia sposób umocowania odpo-
wiednim klejem banderoli:
— podatkowej o wymiarach 45 x 22 mm bezpoÊred-

nio na mi´kkim opakowaniu jednostkowym papie-
rosów (pod celofanem, o ile wyst´puje) od góry
opakowania, w kszta∏cie odwróconej litery „U”,

— legalizacyjnej o wymiarach 45 x 22 mm na mi´kkim
opakowaniu jednostkowym od góry opakowania,
w kszta∏cie odwróconej litery „U”. Banderola lega-
lizacyjna nanoszona jest na istniejàcy stan opako-
wania jednostkowego.

Rysunek 3 przedstawia sposób umocowania odpo-
wiednim klejem banderoli podatkowej i legalizacyjnej,
o wymiarach 45 x 22 mm, bezpoÊrednio na opakowa-
niu jednostkowym. Banderola powinna byç na∏o˝ona
w kszta∏cie litery „I”, pionowo na zamkni´ciu opako-
wania, równolegle do krótszego boku opakowania po
jego prawej lub lewej stronie. 

Za∏àcznik nr 4

SPOSOBY UMIESZCZANIA BANDEROL NA OPAKOWANIACH JEDNOSTKOWYCH IMPORTOWANYCH, 
NABYWANYCH WEWNÑTRZWSPÓLNOTOWO I WYPRODUKOWANYCH NA TERYTORIUM KRAJU 

WYROBÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW, TYTONIU), SPIRYTUSOWYCH I WINIARSKICH
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Rysunek 4 przedstawia sposób umocowania odpo-
wiednim klejem banderoli podatkowej i legalizacyjnej,
o wymiarach 50 x 12 mm, bezpoÊrednio na opakowa-
niu jednostkowym (butelce) wyrobu spirytusowego
o pojemnoÊci (zawartoÊci) do 0,2 l w∏àcznie oraz
banderoli podatkowej i legalizacyjnej, o wymiarach
90 x 16 mm, bezpoÊrednio na opakowaniu jednostko-
wym (butelce) wyrobu spirytusowego o pojemnoÊci
(zawartoÊci) powy˝ej 0,2 l (od góry na zamkni´ciu
i szyjce opakowania, w kszta∏cie odwróconej litery
„L”), z tym ˝e napis „MINISTERSTWO FINANSÓW RP
ZNAK AKCYZY PODAT.-KRAJ.” (odpowiednio do ro-
dzaju banderoli) zawarty na marginesie banderoli
znajduje si´ na nakr´tce opakowania.

Rysunek 5 przedstawia sposób umocowania odpo-
wiednim klejem banderoli podatkowej i legalizacyjnej,
o wymiarach 110 x 14 mm, bezpoÊrednio na opako-
waniu jednostkowym (butelce) wyrobu winiarskiego
o pojemnoÊci (zawartoÊci) do 0,5 l w∏àcznie oraz ban-
deroli podatkowej i legalizacyjnej, o wymiarach
160 x 16 mm, bezpoÊrednio na opakowaniu jednost-
kowym (butelce) wyrobu winiarskiego o pojemnoÊci
(zawartoÊci) powy˝ej 0,5 l (od góry na zamkni´ciu
i szyjce opakowania, w kszta∏cie odwróconej
litery „U”).
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Za∏àcznik nr 5

WZÓR

WNIOSEK O WSKAZANIE SPOSOBU NANOSZENIA BANDEROL 
NA OPAKOWANIA JEDNOSTKOWE WYROBÓW AKCYZOWYCH
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Za∏àcznik nr 6

WZÓR

WNIOSEK O ZDJ¢CIE BANDEROL Z OPAKOWA¡ JEDNOSTKOWYCH 
WYROBÓW AKCYZOWYCH LUB Z WYROBÓW AKCYZOWYCH
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Za∏àcznik nr 7

WZÓR

WST¢PNE ZAPOTRZEBOWANIE ROCZNE NA BANDEROLE PODATKOWE I LEGALIZACYJNE
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Tabela 2. Wyroby winiarskie
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Tabela 3. Wyroby tytoniowe (papierosy lub tytoƒ)
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Za∏àcznik nr 8

WYSOKOÂå KWOT STANOWIÑCYCH WARTOÂå BANDEROL PODATKOWYCH
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Za∏àcznik nr 9

WYSOKOÂå KWOT WP¸ACANYCH NA POKRYCIE KOSZTÓW WYTWORZENIA BANDEROL PODATKOWYCH
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Za∏àcznik nr 10

ZESTAWIENIE NALE˚NOÂCI Z TYTU¸U SPRZEDA˚Y BANDEROL LEGALIZACYJNYCH NA OPAKOWANIA
JEDNOSTKOWE WYROBÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW, TYTONIU), SPIRYTUSOWYCH I WINIARSKICH
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Za∏àcznik nr 11

WZÓR

WNIOSEK O WYDANIE ALBO SPRZEDA˚ BANDEROL ORAZ O WYDANIE UPOWA˚NIE¡ 
DO ODBIORU BANDEROL
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Za∏àcznik nr 12

WZÓR UPOWA˚NIENIA DO ODBIORU BANDEROL PODATKOWYCH I LEGALIZACYJNYCH 
NA OPAKOWANIA JEDNOSTKOWE IMPORTOWANYCH, NABYWANYCH WEWNÑTRZWSPÓLNOTOWO 

I WYPRODUKOWANYCH NA TERYTORIUM KRAJU WYROBÓW TYTONIOWYCH
(PAPIEROSÓW, TYTONIU), SPIRYTUSOWYCH I WINIARSKICH
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OPIS WZORU UPOWA˚NIENIA DO ODBIORU BANDEROL PODATKOWYCH I LEGALIZACYJNYCH 
NA OPAKOWANIA JEDNOSTKOWE IMPORTOWANYCH, NABYWANYCH WEWNÑTRZWSPÓLNOTOWO 

I WYPRODUKOWANYCH NA TERYTORIUM KRAJU WYROBÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW, TYTONIU),
SPIRYTUSOWYCH I WINIARSKICH1)
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Za∏àcznik nr 15

WZÓR
PROTOKÓ¸ W SPRAWIE UTRATY, ZNISZCZENIA LUB USZKODZENIA 

ALBO ZNISZCZENIA USZKODZONYCH LUB ZNISZCZONYCH BANDEROL
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Za∏àcznik nr 16

WZÓR
PROTOKÓ¸ W SPRAWIE WYDANIA LUB ZWROTU BANDEROL


